

大公报社評

井水集

珍惜好局面，警惕別有用心者煽動分化

擴大朋友圈

基本法23條立法進入衝刺階段，包括外國商會在内的社會各界樂觀其成，希望立法愈快愈好。但不可否認的是，境內外仍然存在不少破壞力量，他們不希望香港好，不接受「愛國者治港」，並通過吹毛求疵、挑撥是非、抹黑23條立法來煽動不滿情緒。特區政府和各界市民必須提高警惕，秉持理性、客觀和顧全大局的態度解決問題，團結一切可以團結的力量，不給別有用心者有可乘之機。

偏見，在大國競爭的背景下，有關立法更被當成博弈的棋子。加上西方在香港經營多年，培植了不少利益代言人，內外勾連，這是回歸後23條遲遲未能立法的重要原因。隨着23條被列入今年的立法議程，各種「抹黑」將如影隨形，較量難以避免。

一些準備不足而且非常務之急的政策，不妨多作諮詢，待時機成熟了再處理，分清輕重緩急、抓大放小是正確的做法。

繼「搶人才」、「搶企業」之後，特區政府又積極主動「搶盛事」。今年上半年，將有超過80項大型國際盛事在港舉行，展現香港盛事之都的風采，帶動盛事經濟發展。

Miken Institute舉辦的首屆全球投資者研討會，還有巴塞爾藝術展、ART CENTRAL、藝術@維港，令人目不暇給。而國際潮流盛事Complexcon也將首次踏足亞洲，這是全球流行文化愛好者的盛宴。

法律界：補國安漏洞 保營商環境 社會逐漸取得共識 盡快完成23條立法



特區政府計劃於年內盡快完成基本法第23條立法，各項準備工作進行得如火如荼。連日來，社會各界普遍取得共識，認為完成23條立法可以全面性和前瞻性地填補香港特區在維護國家安全方面的法律漏洞。

大公報記者 龔學鳴

做好解說 團結港人支持

全國港澳研究會顧問劉兆佳期望，23條立法最好在立法會今年暑假休會前通過。他認為，特區政府越早完成23條立法，香港可越早集中精神，處理其他經濟民生事務。事實上，23條立法無論任何時間開始，都會有「別有用心」的反對聲音，某些人無論是來自內部抑或海外，總是對23條立法進行批評及干擾。

過應做好解說工作，防止被抹黑及分化港人的歪曲言論及謬誤，讓立法工作順暢。工聯會立法會議員陳穎欣說，工聯會一直堅定不移全力支持23條從速立法。她強調，自2019年黑暴、顏色革命以來，多次到學校、社區演講，解說23條立法及維護國家安全的重要性。

考其他普通法地區的類似立法和司法經驗。大灣區共同家園青年基金主席黃永光說，全力支持特區政府盡快落實基本法第23條的本地立法，維護好國家安全，確保「一國兩制」行穩致遠。



社會各界均認同基本法第23條立法可填補國家安全漏洞。

話你知

人大「528決定」奠定國安法基礎

2020年5月28日，第十三屆全國人大通過《全國人民代表大會關於建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制的決定》。

決定明確規定香港特別行政區應建立健全維護國家安全的機構和執行機制；中央人民政府維護國家安全的有關機關根據需要在香港特別行政區設立機構，依法履行維護國家安全相關職責。

鄧炳強：心懷不軌的人，才會懼怕法律



▲保安局局長鄧炳強在影片中講解香港國安法規管的四類罪行。

【大公報訊】記者龔學鳴報道：保安局局長鄧炳強昨日在社交媒體上載國家安全系列影片，影片講述香港國安法規管的四類罪行。他說，做人「行得正企得正」就不用害怕，心懷不軌的人，才會懼怕法律。

「港獨」。設立顛覆國家政權罪，是當時有反政府力量要求行政長官下台、解散警隊、發動大罷工癱瘓政府，反政府力量更企圖透過所謂「初選」，取得立法會一半或更多議席，目的是否決所有政府向立法會提出的撥款申請和財政預算案，令政府停擺，最終「攞炒」香港。

爆，危害市民生命宣揚政治目的。如果沒有執法人員及時制止，或已造成大規模傷亡，因此訂立恐怖活動罪。